@ Die Miinzmetalle Eisen und Cobalt kommen sowohl als zwei- auch als drei-wertige
Tonen vor. Auch einfache Verbindungen mit beiden Oxidationsstufen (Gemischtvalenz)
sind recht héufig.

(a) Welche Formeln haben die mit Trivial/Mineralnamen genannten Stoffe und wel-
che Oxidationsstufen (high-spin/low-spin mit angeben) von Eisen liegen vor in:
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A2 (b) Formulieren Sie (stochiometrisch genau) die Entstehung von Cobalt in den beiden
Oxidationsstufen, die beim Brennen von Zinkoxid mit Cobalt(II)-Chlorid-Losung
entstehen
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s Begrunden Sie in Stlchworten die Unterschlede in den Farben der Produkte.
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(c) Eisen 148t sich (sogar in einem Vorlesungsversuch) auch noch weiter oxidieren.

i. Formulieren Sie (stochiometrisch genau) die Reaktionsgleichung zum Ver-
such. El/czlu\rg von Chlor s Chiord + l/J,oaCh/o,//é
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ii. Wie 148t sich hier die violette Farbe des Produktes ejrkléiren? , =
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